

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2013 年 旅游营销怎么搞

<< [P6]

- 2013 年旅游年票 游客会不会买
- 西安:旅游营销开创新局面
- 河南:高铁促热“周末游”

本期导读

■ 内容营销
接管市场营销圈的统治

时下流行的内容营销就像刚刚加冕的国王,超过了以往的引擎营销、公共关系、纸质传媒、电视电台广告的比重。内容营销之所以迷人是因为树立的主流品牌形象能产生迷人的前景,而且费用不高。一项调查显示,一半的专业人士表示内容营销只占了营销支出预算的 1/3 不到,而且他们相信大部分潜在顾客都待在网上,所以基于互联网的内容营销比线下更有效。

<< [P2]

■ 优衣库的成功
缘于定位营销

<< [P3]

■ 中粮宁高宁:
大企业应承担社会责任

12月12日,在2012 CCTV中国经济年度人物颁奖盛典上,中粮集团董事长宁高宁当选2012 CCTV中国经济年度人物。其获奖理由是:他统领着中国最大的食品帝国。看似简单,但他做的却是最复杂的生意。企业快速发展,挑战随之而来,怎样向百姓提供更加安全放心的产品,成为他时刻关注的焦点。让我们带着中粮秉承“忠良文化”暖暖的人文关怀,拾起对中粮集团履行社会责任的回忆。

<< [P9]

■ 农业部相关负责人
解读农残限量最新标准

日前,农业部与卫生部联合发布了食品安全国家标准《食品中农药最大残留限量》。新标准将于2013年3月1日起实施,此前涉及食品中农药最大残留限量的6项国家标准和10项农业行业标准将同时废止。新的农药最大残留限量标准达2293个,和原有标准比,增加了1400余个。

<< [P10]



GOME 国美 被信任是一种快乐信

“买电器,到国美,花钱不后悔”的广告词,曾让国美电器家喻户晓。但随着经营模式的调整,国美希望打破陈旧的卖场形象。12月25日,国美宣布高圆圆、冯绍峰成为国美电器新的形象代言人,并启用新广告语“被信任是一种快乐”。

国美启动 “去电器化”战略转型

从2013年开始,“国美电器”的LOGO中将不再出现“电器”二字,这也代表了国美正式启动“去电器化”转型,从家电零售行业巨头向线上线下协同发展的综合渠道商发展。

国美日前发布未来3年发展战略,“B2C+实体店”模式被确定为公司的核心战略。在品牌LOGO中悄然拿掉的电器二字,则暗示了另一个变革方向:未来,消费者在国美的网店里将看到更多的运动服、化妆品或者图书,而不仅仅是家电。

发布新战略新品牌

12月25日,主题为“被信任,是一种快

乐”的国美未来战略发展及新品牌代言人发布会在北京举行,正式发布未来三年战略规划以及以“信”为核心的品牌理念和企业文化。同时,发布会宣布高圆圆、冯绍峰为国美新形象代言人。

发布会上,国美总裁王俊洲表示,企业未来发展战略、品牌理念、企业文化都将满足消费者和客户需求为导向,以多方共赢为基础。

其中,线下实体店重点围绕一级市场优势地位巩固和开发二级市场,线上寻求可盈利电商渠道业务模式。也就是说,按照国美电器未来三年企业战略规划,未来线下实体店一级市场将以巩固优势地位和

体验店为主,二级市场将以网络覆盖和新增门店为主。国美计划2013年在二级市场新开门店200家。

而在线上,国美希望通过引入体育、家纺、母婴、文化产品等打造一个综合电商平台。近日,乐蜂网旗舰店入驻国美旗下库巴网。国美电器副总裁牟贵先表示,2013年,预计有上万家商户入驻库巴,未来3年,电商销售可能占国美销售总额20%~30%。

王俊洲表示,今后国美电器的线上业务将以寻求可盈利电商渠道业务模式,优化供应链,打造低成本高效平台等方式展开。目前,国美电器开始打通线上线下业务的后台服务部门,包括采销、运营等机构,

并计划在今年实现信息、物流、售后、采购各资源共享。对于这种“B2C+实体店”模式,王俊洲在接受北京晨报记者时表示,这种多渠道发展模式得到了创始人黄光裕的认可,“他的理念已经和企业战略紧密融合。”

[下转 P2 版]

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

营销论坛

解读国美战略:线上难挡线下扩张

■ 明彦华

在经历年内业绩报亏的低谷后,国美日前系统化地向外界发布了未来三年战略规划、新品牌代言人和以“信”为核心的企业文化,国美欲有冲破枷锁脱胎换骨之势。国美发布的战略规划中,有这几点是明晰的,即,实体门店如何走、电子商务如何发展、线上线下如何协同。

国美并未放弃门店扩张的计划,国美总裁王俊洲明确表示,2013年国美将重点在二级市场计划新开门店200家。但这一举措可能给外界带来些许疑惑:走门店扩张老路的可靠性在哪?尤其2012年是电商搅局最为明显的一年,8·15和双十一等节点上电商的疯狂大战带给渠道结构深刻的影响。

然而,疯狂的电商大战却让外界忽略了传统渠道在服务上精细化的把控能力。广东某知名家电企业的一位高管对中国国家电网记者说,实体门店有三大基本功能,即

信息流、资金流和仓储物流,前两大功能电商已具备,这是电商何以分流传统渠道份额的原因,但传统渠道在产品呈现、体验以及服务上的程度是电商无法比拟的,这是电商不能取替传统渠道的原因。

资深媒体人刘荷清认为,电商对市场版图的扩张是有所限制的,实体门店却是看得见摸得着的商业形态,从这个角度而言,国美继续门店扩张计划有市场必要性。

“连锁门店在一级市场已过于集中化,往往不讲究销售半径的合理性,这是造成很多门店被关的原因之一。鉴于一级市场开店已无动力,国美未来不往下走是不健康的”,刘荷清进而认为,如果国美在二级市场改变开店方式和运营方式,讲究单店质量和效益,这可能会给国美带来新机会和增长点。

发布会上国美也和盘托出在二级市场开店类型和运行方式,国美称,随着国家对城镇化建设的大力推进,二级市场必将成

为零售业增量的重要渠道。作为国美2013年网络开发的重点,国美将通过重点打通一、二级市场供应链,加快支撑二级市场的物流中心、售后服务点建设,以中心大店带动卫星小店连片开发模式,推动二级市场的快速增长与提高市占率,实现门店商品的极大丰富性,形成竞争优势。在一级市场,将继续推动大店策略,巩固优势地位。

事实上,线下门店扩张也是国美解决“线上线下协同发展”的关键。有这样一个背景,央视近日曝光了快递行业在分拣、运输过程中对产品损伤、粗暴的种种乱象,这从侧面佐证物流配送作为电商最为关键的一环,在对大家电等大件产品的配送上,更需要以建立在实体门店为核心的仓储物流来保证。

拥有26年零售经验的国美实际上对零售业的商业业态看得很透,国美反复强调美零售业的商业模式:“在2012年美国零售业排行榜的前十强中,除了亚马逊外,其他9

家企业都是线上线下协同发展的模式,这种盈利模式已被证明了其在经营效率方面的优势,电子商务能够反哺实体店,而实体店线下的采购能够支持电子商务的发展,线上线下形成符合各自成本的盈利结构,这是一个共赢的结果。”选择线上线下协同发展不仅仅是对国外优势模式的借鉴,国美也需要对投资者提出有发展性的未来。

具体到电商的发展,国美在去年11月底已对旗下国美网上商城和库巴网做了后台整合,合并为一个电商平台,并更名为国美在线。国美高级副总裁牟贵先提出了电子商务盈利时间表,即“少则半年,多则一年的时间实现电子商务方面的盈利”。

在国美此次战略规划发布全程中,始终以电器业务为核心,这与苏宁非常明确的去“电器”化向综合百货类延伸策略对比鲜明。而刘荷清认为,“国美此时恰恰就要强调电器,这才是它有别于苏宁的差异化战略。”

联邦电缆 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址:www.chinauniocable.com

<http://www.stjsc.cn> 服务热线:0513-84889999

药物去屑,就是康王

康王

Dihon

国药准字 H53021775

天赋神韵 淡雅浓香